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De Commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand en Dierenwelzijn hield op 17 juni 

2020 een gedachtewisseling over de maatregelen van de Vlaamse Regering in 

Brussel in het kader van de coronacrisis. 

 

(Tijdens de vergadering van de commissie waren alleen de commissievoorzitter en 

de commissiesecretaris fysiek in de commissiezaal aanwezig. De vaste leden, de 

plaatsvervangende leden en de toegevoegde leden van de commissie kregen de 

mogelijkheid om online aan de vergadering deel te nemen via het platform Zoom. 

Andere volksvertegenwoordigers konden alleen na motivering online aan de ver-

gadering deelnemen.) 

 

De presentatie van minister Benjamin Dalle is als bijlage bij dit verslag te vinden 

op de dossierpagina van dit document op www.vlaamsparlement.be. 

1. Uiteenzetting door minister Benjamin Dalle, Vlaams minister van Brussel, 

Jeugd en Media 

Wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft zorgt Vlaanderen ervoor dat Brussel 

zoveel mogelijk wordt meegenomen. Het past in de visie van deze Vlaamse Rege-

ring om de banden tussen Vlaanderen en de hoofdstad sterk te houden. Dat is 

eveneens het geval bij de aanpak van de coronacrisis. Dat is vooral relevant voor 

de gemeenschapsaangelegenheden, maar de minister zal ook een initiatief vermelden 

dat valt onder de algemene werking van de Vlaamse overheid. 

 

De maatregelen die de Vlaamse Regering neemt in Brussel groepeert de minister 

in een zestal thema’s:  

– bed, bad, brood;  

– aankoop en ondersteuning van digitaal materiaal voor de meest kwetsbaren;  

– kinderopvang;  

– welzijn en gezondheid;  

– Nederlandstalig onderwijs en taal;  

– cultuur, jeugd, sport en media. 

1.1. Bed, bad, brood 

Voedselbedeling 

 

Een eerste initiatief behoort niet tot de bevoegdheid van de Vlaamse Gemeen-

schap, maar vindt de aansluiting bij de algemene werking van de Vlaamse over-

heid. De voedseloverschotten van de Vlaamse administraties werden geschonken 

aan onder meer Samenlevingsopbouw Brussel. Met de sluiting van de restaurants, 

koffiebars en broodjesbars in de gebouwen van de Vlaamse overheid was er plots 

een aanzienlijk voedseloverschot. De verschillende administraties bleven echter 

niet bij de pakken zitten en hebben liefst 1600 kg kunnen doneren aan verschil-

lende organisaties, voor een waarde van ongeveer 9000 euro. Zo gaat er niets 

verloren. De voedseloverschotten van de gebouwen Conscience, Ferraris, Ellips, 

Herman Teirlinck en Arenberg werden gedoneerd aan Samenlevingsopbouw Brussel: 

962 kg. Het lijkt anekdotisch maar het staat symbool voor de verantwoordelijkheid 

die ook de Vlaamse administratie opgenomen heeft ten aanzien van de kwetsbaren 

in Brussel. De andere overschotten werden onder meer in Antwerpen en Leuven 

verdeeld. 

 

Hetzelfde geldt voor de bemiddeling bij de donatie van voedselpakketten van de 

supermarkten. De voedselbanken helpen elk jaar ongeveer 300.000 mensen in 

financiële moeilijkheden. In normale omstandigheden is 60 procent van de stock 

van de voedselbanken afkomstig van overschotten uit de voedingsindustrie en de 

distributiesector. Die overschotten waren echter aanzienlijk gedaald tijdens de 

COVID-19-lockdown. Op vraag van Samenlevingsopbouw Brussel bracht het 

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=10425
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kabinet-Dalle alle betrokken actoren samen. Colruyt engageerde zijn collega’s. De 

federale overheid maakte 276.000 euro aan extra middelen vrij voor de voedsel-

banken.  

 

Een derde initiatief is een investeringssubsidie vanuit het Brusselfonds van 17.600 

euro aan Collectmet Deliveries voor elektrische cargofietsen die ingezet worden 

voor voedselbedeling met Cultureghem. Omdat de markt een tijd gesloten was 

heeft men beslist om aan huis te leveren. Per week worden hierdoor vijfhonderd 

personen voorzien van gezonde voedselpakketten, geleverd met fiets. Deze inves-

tering is ook voor de toekomst nuttig, gezien de levensduur van dergelijke fietsen. 

 

Jongereninfrastructuur 

 

Normaal worden de kamers van het jeugdverblijfscentrum Sleep-Inn van JES bezet 

door jongeren op bezoek in Brussel. Vermits de jeugdactiviteiten afgelast waren, heeft 

JES in samenspraak met het kabinet-Dalle snel beslist om die jeugdinfrastructuur op 

een andere manier te benutten. Sinds 12 april 2020 vinden twaalf thuis- en daklozen 

er een onderkomen. Ze kunnen er gebruikmaken van de infrastructuur: slaapkamers, 

gemeenschappelijke ruimte, sanitair enzovoort. Het initiatief kwam tot stand door een 

constructieve samenwerking tussen DoucheFLUX (toeleiding en begeleiding van de 

dak- en thuislozen) en Les Gastrosophes (drie maaltijden per dag). Slechts de helft 

van de capaciteit (24 plaatsen) wordt gebruikt met het oog op de intensieve begelei-

ding van de opgevangen gasten (werk/vorming en huisvesting).  

 

Een gelijksoortig initiatief voor dagactiviteiten loopt in de Beursschouwburg met 

begeleiding van CAW Brussel. Vzw Pigment is actief in het Kaaitheater. Via de 

jeugd- en cultuurinstellingen toont de Vlaamse Gemeenschap dus een grote be-

trokkenheid met de meest kwetsbaren. 

1.2. Aankoop en ondersteuning van digitaal materiaal voor de meest kwetsbaren 

De Vlaamse Gemeenschap en de Vlaamse Gemeenschapscommissie hebben samen 

digitaal materiaal verspreid. Vooreerst gaat het over de aankoop van digitaal ma-

teriaal voor de meest kwetsbare jongeren: 438 laptops voor de vrije tijd en 1800 

laptops voor de Nederlandstalige scholen.  

 

Wat de vrije tijd betreft, werd op korte termijn 116.900 euro voor jeugdwelzijns-

werk vrijgemaakt vanuit Vlaanderen (76.900 euro) en de VGC (40.000 euro), aan-

gevuld tot 146.000 euro via Growfunding. Vijf Nederlandstalige organisaties in 

Brussel (vzw BX Youth, vzw De Brusselse Organisatie voor de Emancipatie van 

Jongeren (D’BROEJ), vzw Growfunding, vzw Media Actie Kuregem Stad (MAKS) en 

vzw Nakama) bezorgen laptops aan kinderen en jongeren die opgroeien in een 

maatschappelijk kwetsbare situatie, om hun schooltaken te maken en om contact 

met de buitenwereld te vergemakkelijken. 

 

Zeer belangrijk zijn uiteraard de inspanningen voor het onderwijs. 1800 laptops 

werden bezorgd aan de Nederlandstalige scholen. 120.000 euro werd uitgetrokken 

door de VGC en 1 miljoen euro door de Vlaamse Gemeenschap, bevoegdheid van 

minister van Onderwijs Ben Weyts. 

 

De combinatie van onderwijs en jeugd is complementair. De meeste kinderen wor-

den bereikt via het onderwijs, maar een aantal jongeren zijn moeilijker te bereiken 

via de scholen. Die probeert men dan te bereiken via het jeugdwerk en het jeugd-

welzijnswerk. 

 

Op het vlak van de bevoegdheden Media en Jeugd samen werd een belangrijke 

investering geleverd via het Vlaams Kenniscentrum Mediawijsheid voor een bedrag 

van 150.000 euro. De hardware, laptops en tablets zijn één ding, maar ook 
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ondersteuning in het omgaan met de digitale materialen is nodig. Vandaar de focus 

op mediawijsheid. Ook in het jeugdbeleid trouwens, het Jeugd- en Kinderrechten-

beleidsplan is mediawijsheid een van de prioriteiten. 

1.3. Kinderopvang  

Collega Wouter Beke, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en Gezin heeft heel 

wat maatregelen genomen die ook van toepassing zijn in het Brusselse Hoofdstede-

lijke Gewest. Het gaat om een bedrag van 2,7 miljoen euro voor het Nederlandstalige 

aanbod in Brussel. 

 

De respijtdagen in de kinderopvang worden tijdelijk niet in rekening gebracht voor 

de ouders en de organisatoren krijgen volledige compensatie voor de bezettings-

daling. De IBO’s kregen een verzekerde financiering van 80 procent tot eind mei. 

Vanaf 1 juni wordt deze financieringsgarantie gradueel afgebouwd. 

 

In de paasvakantieopvang was de buitenschoolse opvang volledig kosteloos voor 

ouders. De Vlaamse Regering heeft ruim 765.000 euro uitgetrokken voor lokale 

besturen die tijdens de paasvakantie zelf kinderopvang hebben bekostigd. Daarvan 

werd er 76.583 euro toegekend aan de VGC voor de organisatie van de paasopvang 

in Nederlandstalige scholen in Brussel. 

 

Ten derde werden de lokale besturen, in Brussel de VGC, extra ondersteund bij de 

organisatie van de schoolopvang. Vlaanderen kent een eenmalige projectsubsidie 

toe aan de lokale besturen voor de financiële ondersteuning van de initiatieven die 

vanaf 15 mei 2020 tijdens de schooluren opvang voor schoolkinderen organiseren, 

in het kader van de gefaseerde afbouw van de coronamaatregelen. De VGC nam 

als lokaal bestuur haar verantwoordelijkheid op om deze opvang te coördineren. 

Er werd een vergoeding toegekend tot 30 euro per kind per dag. In totaal gaat het 

om iets meer dan 2 miljoen euro in Brussel (VGC). 

1.4. Welzijn en gezondheid 

De Vlaamse erkende woonzorgcentra waren tijdens de COVID-19-crisis een be-

langrijk aandachtspunt. De minister verwijst naar de cijfers die zijn collega minister 

Wouter Beke ter beschikking heeft gesteld. Op basis van de wetenschappelijke 

analyses blijkt dat de Vlaamse woonzorgcentra het beter deden dan die in Wallonië 

en Brussel. De Nederlandstalige woonzorgcentra in Brussel behoren tot de Vlaamse 

Gemeenschap en werden meegenomen in de steunmaatregelen. Voor de Vlaamse 

erkende woonzorgcentra (wzc- en rvt-bedden) werden in een eerste fase alvast 

extra middelen vrijgemaakt om de eerste extra kosten op te vangen: 200 à 400 

euro per bed, goed voor een totaal bedrag in Brussel van 252.600 euro tot 505.200 

euro. 

 

Er werd ook voorzien in managementondersteuning voor wzc die getroffen zijn. Er 

werden tablets bezorgd om sociale contacten te bevorderen, extra testing- en be-

schermingsmateriaal. De Brusselse Regering trok 6 miljoen euro COVID-19-

middelen uit voor de VGC (Welzijn, Gezondheid en Gezin). Die werden afgestemd 

op complementaire en versterkende Vlaamse acties. 

1.5. Nederlandstalig onderwijs en taal 

Nederlandstalig onderwijs 

 

Uiteraard heeft de Vlaamse Gemeenschap een belangrijke verantwoordelijkheid in 

Brussel. Op 1 februari 2020 telde het Nederlandstalige (leerplicht)onderwijs in 

Brussel 49.971 kleuters en kinderen. Het bedrag voor het Nederlandstalig onder-

wijs in Brussel wordt op minimaal 2 miljoen euro geraamd. Daar vallen een aantal 
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lopende projectoproepen onder. De precieze evolutie wordt opgevolgd. Het gaat 

over taalstimulering en leesbevordering (totaal budget 2.700.000 euro) en over de 

zomerscholen (totaal budget 11.800.000 euro).  

 

4,339 miljoen euro werd uitgetrokken voor ICT-kosten (bijkomende werkingstoelage) 

in 2020, 10 miljoen euro ter compensatie van gemaakte kosten voor geschrapte 

schooluitstappen en schoolfeesten (noodfonds); 25,5 miljoen euro voor de scholen 

die tijdens de coronacrisis geïnvesteerd hebben in beschermend materiaal en bij-

komende schoonmaak. De minister verwijst voor de gedetailleerde cijfers naar zijn 

presentatie als bijlage bij dit verslag. 

 

Voor de exacte bedragen is het nog afwachten, maar een voorzichtige raming gaat 

uit van ongeveer 2 miljoen extra voor onderwijs in Brussel. 

 

Taal 

 

Een belangrijk aandachtspunt is de attestering B2 Nederlands in het kader van de 

voorrangsregeling voor de inschrijvingen in het Nederlandstalig onderwijs en de 

kinderopvang. Dit jaar werden meer dan 850 testen Nederlands afgenomen, te-

genover 712 testen vorig jaar. De dienstverlening van het Huis van het Nederlands 

Brussel blijft gegarandeerd, onder meer via digitale taaltesten. 

1.6. Cultuur, jeugd, sport en media 

Voor die domeinen komt het noodfonds van de Vlaamse overheid tegemoet, met 

belangrijke bedragen. De minister heeft ze nog niet opgenomen op de slide van de 

presentatie omdat het nu nog niet duidelijk is hoeveel precies naar Brussel zal 

gaan. De betrokken departementen zijn volop bezig met het uitwerken van een 

methodologie en wachten gedetailleerde en geactualiseerde aanvragen in van ver-

schillende organisaties. 

 

Voor Cultuur is op Vlaams-Brussels niveau een bedrag 65 miljoen euro voorzien, 

voor Jeugd 16 miljoen euro, voor Sport 10 miljoen euro en voor Media 10 miljoen 

euro. Vermoedelijk zal het in het najaar duidelijk worden wat dit precies in detail 

betekent voor Brussel. 

 

Daarnaast trekt de minister middelen uit vanuit zijn bevoegdheid Jeugd. Via Het 

Actieplan Kwetsbare Jongeren werd 4,5 miljoen euro uitgetrokken voor investerin-

gen voor kwetsbare jongeren in coronacontext. 65.000 euro gaat naar het Huis van 

het Kind Brussel en wordt gebruikt voor de verspreiding van vrijetijdspakketten voor 

kwetsbare kinderen en jongeren. Ook bovenlokale organisaties werden ondersteund. 

In Brussel was dat 67.086 euro voor D’BROEJ. De precieze toekenning van middelen 

voor JES in Brussel is nog niet bekend; JES is ook actief in de rest van Vlaanderen. 

 

Daarnaast is er de projectoproep Generatie Veerkracht voor een bedrag van 

2.125.000 euro. Het is een zeer groot succes geworden met meer dan driehonderd 

aanvragen in Vlaanderen en Brussel. Op advies van de administratie werden 59 

projecten goedgekeurd. 10 procent ervan gaat naar Brussel, dus ruim boven de 

Brusselnorm, maar dat wordt verklaard door de specifieke uitdagingen inzake 

kwetsbaarheid in Brussel. 

 

Met het jeugdwerk werd een inspanning gedaan ten belope van een half miljoen 

euro voor zomeractiviteiten van de jeugdorganisaties. Het gaat over de versprei-

ding van 20.000 hygiënepakketten die via dertien afhaalpunten beschikbaar zijn. 

Dat verloopt via een samenwerking met Colruyt. De VGC heeft ervoor gezorgd dat 

er bij een volgende verdeling van pakketten een extra punt in Brussel bijkomt, 

namelijk  in het gemeenschapscentrum Maalbeek in Etterbeek. In Asse kunnen ook 

hygiënepakketten afgehaald worden. 
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Zeer belangrijk is het actieplan van Vlaams minister van Armoedebestrijding Wouter 

Beke, geïnspireerd door de resolutie van het Vlaams Parlement over een gerichte  

versterking van kwetsbare huishoudens naar aanleiding van de COVID-19-pandemie 

(Parl.St. Vl.Parl. 2019-20, nr. 326/2). Drie keer 15 miljoen euro wordt uitgetrokken 

voor kwetsbare huishoudens. De COVID-19-toeslag groeipakket, 120 euro per kind, 

is uitsluitend voor het Vlaamse Gewest. In Brussel is de GGC daarvoor bevoegd; 

dergelijke toeslag is ook daar in het vooruitzicht gesteld, meent de minister. Ten 

tweede wordt in het kader van lokale armoedebestrijding 1,5 miljoen euro of 10 

procent van het totaal voor de VGC uitgetrokken. Ten derde is er een consumptie-

budget toegekend voor 750.000 euro (= 5 procent) aan VGC Paspartoe. 

 

Verder zijn de middelen specifiek voor Brussel voorzien vanuit het noodfonds en 

de COVID-19-maatregelen. Zoals voor alle domeinen wordt de toekenning, het 

behoud en de rapportering van subsidies voor Brusselse organisaties aangepast 

aan de COVID-19-context. Er wordt rekening mee gehouden dat bepaalde activi-

teiten, vereist voor subsidiëring of voor de rapportering, door COVID-19 onmoge-

lijk geworden zijn.  

 

Van de ondersteuning van de lokale besturen voor een totaal van 87 miljoen euro 

zal een belangrijk bedrag gaan naar de VGC, specifiek gericht op cultuur, jeugd en 

sport: 3,1 miljoen euro.  

 

Vanuit de eigen Brusselbevoegdheid werd 800.000 euro uitgetrokken in het kader 

van het Vlaams noodfonds voor het versterken van de Brusselse partners. De mi-

nister is in constant overleg met de VGC-collegeleden om die maatregelen zo goed 

mogelijk af te stemmen. 

 

Voor Media gaat de minister niet in op alle initiatieven; hij verwijst naar de bijlage 

bij dit verslag. Het gaat over steun aan Brussels Helps en BRUZZ waarvan het 

bereik sterk is toegenomen in deze periode. 

 

De minister vermeldt ten slotte dat heel veel van de Vlaamse coronamaatregelen, 

voor meer dan 2,5 miljard euro, de economie steunen. De minister denkt aan de 

premies voor gesloten bedrijven, zelfstandigen en freelancers, maatregelen die in 

Vlaanderen van toepassing zijn. Maar uiteraard neemt ook het Brusselse Hoofdstede-

lijke Gewest dergelijke maatregelen.  

 

Vlaanderen neemt zijn verantwoordelijkheid op in de hoofdstad en dat is nu met 

de coronacrisis niet anders. De komende maanden wordt dat beleid voortgezet. 

2. Vragenronde 

2.1. Jan Laeremans 

Vijfhonderd personen zouden voedsel bedeeld krijgen met de elektrische cargo-

fietsen. Hoe worden die personen geselecteerd, wie doet dat, vraagt Jan Laeremans. 

 

1800 laptops werden uitgedeeld voor het onderwijs. Het verbaast de spreker dat 

er ook 438 laptops voor vrije tijd worden uitgedeeld. Op welke basis gebeurt dat? 

Gaat het om een schenking of worden ze uitgeleend? Wordt er gecontroleerd of de 

betrokken jongeren niet over een smartphone beschikken? Veel jongeren beschik-

ken volgens hem wel over een dure smartphone, maar niet over een laptop. Der-

gelijke overlapping moet vermeden worden. 

 

20.000 hygiënepakketten lijken Jan Laeremans zeer veel voor Brussel alleen. Gaat 

het over heel Vlaanderen? Wat zit er in die pakketten? 
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2.2. Stijn Bex 

De Vlaamse Regering heeft heel veel maatregelen genomen tijdens deze corona-

crisis. De Groenfractie van Stijn Bex staat kritisch tegenover sommige maatregelen; 

hij brengt dit elders te berde. Hier gaat het over de specifieke verantwoordelijkheid 

van de Vlaamse Regering ten aanzien van Brussel. Hij complimenteert de minister 

voor zijn inspanningen. In de hoofdstedelijke context van Brussel is de crisis vooral 

voor jongeren en ouderen harder binnengekomen dan elders. De minister heeft dat 

ter harte genomen en de Brusselaars samen met de VGC zo goed mogelijk onder-

steund. 

 

De spreker is zeer bezorgd over de situatie van jongeren in deze crisis. Hij begeleidt 

zelf twee jongeren, hij was destijds voogd tijdens hun asielprocedure. Op een zolder-

kamer of een studiootje, zonder contact tenzij via een smartphone – met een ge-

broken scherm voor weinig geld op de kop getikt –, dreigen die jongeren veel te 

verliezen van wat ze in maanden hebben opgebouwd.  

 

Door de twee maanden vakantie dreigen ze bijvoorbeeld hun schoolse kennis te 

verliezen. Op het vlak van digitalisering is er een enorm probleem waaraan gere-

medieerd moet worden. Is de huidige inspanning eenmalig volgens de minister of 

wordt er aan een traject gewerkt waardoor over vijf jaar, als zich opnieuw iets 

dergelijks voordoet, iedereen over een laptop beschikt?  

 

De minister kon nog geen details geven over de aanmeldingen voor de zomerscholen 

in Brussel. Het is bijzonder belangrijk. Het lid meent te weten dat er een behoorlijk 

aantal aanvragen waren. De inschrijvingsronde is afgelopen. Kan de minister daar 

niet meer over zeggen? Wordt er eventueel in een tweede ronde ingezet op extra 

kandidaturen? Ook de volgende jaren moet op zomerscholen ingezet worden, meent 

Stijn Bex. 

 

Ook in het hoger onderwijs dreigt uitval van studenten. Het hoger onderwijs speelt 

een belangrijke rol in de sociale mobiliteit en de diversiteit van de Brusselse samen-

leving wordt nu al veel te weinig weerspiegeld in de statistieken van het hoger 

onderwijs. Pleegt de minister overleg met zijn collega van Onderwijs om te bekijken 

hoe specifiek in Brussel eerstegeneratiestudenten geholpen kunnen worden? Als 

studenten dit jaar niet geslaagd zijn, kan bijvoorbeeld bekeken worden hoe ze toch 

aan boord van het hoger onderwijs kunnen blijven. 

2.3. Hannelore Goeman 

De coronacrisis heeft het leven voor heel wat mensen moeilijk gemaakt, en dat was 

in Brussel niet anders. Het Brusselse middenveld, de Brusselse jongeren hebben 

afgezien, aldus Hannelore Goeman. Dat geldt ook voor de ouderen. Lokale diensten-

centra gingen dicht. Het contact daar is ongelooflijk belangrijk voor mensen die an-

ders in een isolement zitten. 

 

Hannelore Goeman vindt dat de Vlaamse Regering zeker zijn verantwoordelijkheid 

heeft opgenomen in Brussel. Brussel komt aan bod in de verschillende maatregelen 

die voor Vlaanderen genomen zijn. De spreekster heeft wel een aantal vragen over 

de budgetten die ter beschikking gesteld worden. 

 

Er wordt 3,1 miljoen euro van het noodfonds toegekend aan Brussel. De gemeen-

ten in Vlaanderen krijgen carte blanche voor de aanwending van de middelen uit 

het noodfonds voor cultuur, jeugd en sport. Zal dat ook zo zijn voor de VGC? De 

minister trekt 800.000 euro uit voor de structurele partners in Brussel. De spreek-

ster neemt aan dat het gaat over organisaties als Brik, het Huis van het Neder-

lands, Muntpunt. Worden daar specifieke doelstellingen aan gekoppeld? Of is het 

geld bedoeld om eventuele verliezen te compenseren? Hannelore Goeman uit haar 
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tevredenheid over het feit dat Brik werk heeft gemaakt van onder meer een korting 

op studentenkosten door de kwijtschelding van alle vaste kosten voor kotstudenten. 

Dat en het vroegtijdig kunnen opzeggen van een kot zijn twee strijdpunten van de 

sp.a-fractie in het Vlaams Parlement. 

 

Hoe werd de 3,1 miljoen euro van het noodfonds voor Brussel berekend? Is dat op 

basis van de Brusselnorm of van onderhandeling? Hoe wordt de 1,5 miljoen euro 

in het kader van lokale armoedebestrijding, in opvolging van de resolutie over een 

gerichte versterking van kwetsbare huishoudens, besteed? Wordt dat een pakket 

voor de VGC die daarmee aan de slag kan gaan? Welke prioriteiten wil de minister 

daar leggen? Kortom, de spreekster vraagt meer verduidelijking bij de besteding 

van die middelen. 

 

De spreekster meent te hebben begrepen dat ongeveer 750.000 euro Paspartoe-

middelen aan de VGC worden toegekend. Wat is daar concreet de bedoeling van? 

 

Er was vanuit de VGC-Jeugdraad kritiek gekomen op het feit dat er in eerste in-

stantie geen specifiek ophaalpunt in Brussel was voor hygiënepakketten. Onder-

tussen is daaraan geremedieerd; in GC Maalbeek komt er ook een dergelijk 

ophaalpunt. Hannelore Goeman neemt aan dat het ophaalpunt bij de tweede ronde 

ook bevoorraad zal worden en dat Brusselse organisaties daar terecht zullen kunnen.  

 

Spreekster vindt Generatie Veerkracht een mooi project dat een gigantisch succes 

kent. 2,1 miljoen euro werd daarvoor uitgetrokken. Er zijn voor 15 miljoen euro 

aanvragen ingediend; dat toont aan hoe groot de nood is op het terrein. Het is ook 

tekenend voor het enthousiasme van de organisaties die kwetsbare kinderen en 

jongeren willen bereiken. Het enorme succes toont aan dat nog meer middelen 

uitgetrokken moeten worden. Hoe werd beslist om aanvragen al dan niet goed te 

keuren? Heel wat projecten, ook een aantal Brusselse, waren gunstig geadviseerd, 

maar kregen achteraf toch geen middelen. Waarom? De spreekster neemt aan dat 

die middelen eenmalig zijn. 

 

Hannelore Goeman sluit zich aan bij de oproep van Stijn Bex om het niet te laten 

bij een eenmalige verspreiding van laptops voor afstandsonderwijs. Het moet een 

structurele ambitie van de Vlaamse Regering zijn om kinderen toegang te geven 

tot laptops en zo mee te zijn met de trein van de digitalisering van het onderwijs. 

 

Het benieuwt de spreekster enorm hoeveel Brusselse projecten voor zomerscholen 

zijn ingediend. Een aantal Brusselse gemeenten waar Groen mee in het bestuur zit 

hebben projecten ingediend. Het valt het lid op dat er vaak een onderscheid ge-

maakt wordt tussen kinderen uit het lager onderwijs en kinderen uit het secundair 

onderwijs. Op dit ogenblik worden er vooral projecten ingediend voor het secundair 

onderwijs, terwijl er voor kinderen uit het lager onderwijs meer ingezet wordt op 

speelpleinwerking die wordt verrijkt met allerhande pedagogische activiteiten – al 

spelend leren. Volgens de spreekster is het belangrijk dat de zomerscholen niet te 

schools worden, anders dreigt men de doelgroep niet te bereiken. Hannelore Goeman 

vernam graag de interpretatie van de minister: moeten de zomerscholen zo breed 

mogelijk ingevuld worden? Met andere woorden: moeten ook projecten die vanuit 

speelpleinwerking vertrekken in aanmerking kunnen komen voor subsidiëring? 

 

De cultuursector is bijzonder belangrijk voor Brussel. Heeft de minister al een zicht 

op de economische schade van de Nederlandstalige cultuursector in Brussel ten 

gevolge van corona? Denkt de minister na over hoe iedereen meegenomen zal 

worden bij de verdeling van de Vlaamse middelen? Het is afwachten of die midde-

len voldoende zullen zijn. De spreekster is bezorgd over het feit dat alleen gesub-

sidieerde organisaties schadeclaims kunnen indienen. In Brussel zijn heel wat 

mensen werkzaam in de eventsector of als freelancer. Die dreigen door de mazen 

van het net te vallen. 
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2.4. Karl Vanlouwe 

Karl Vanlouwe stelt met veel plezier vast dat ook de oppositie de coronamaatregelen 

van de Vlaamse Regering een gigantisch succes vindt. Het is een grote inspanning 

van de gehele Vlaamse Regering; minister Dalle heeft het gekanaliseerd vanuit zijn 

horizontale bevoegdheid voor Brussel. 

 

De gemeenschapscentra in Brussel zijn weliswaar in lockdown gegaan, maar hun 

werking lag niet stil. Dat geldt ook voor de lokale dienstencentra. Men onderhield 

telefonisch contact met de senioren, er werden boodschappen gedaan enzovoort. 

Dankzij de steun van de Vlaamse Gemeenschap en de VGC konden de LDC’s verder 

blijven werken. Het gemeenschapscentrum De Zeyp in Ganshoren bijvoorbeeld 

heeft ook al een planning opgesteld om terug over te gaan tot een normale werking. 

 

Vlaanderen trekt belangrijke bedragen uit voor Brussel. Vlaanderen is natuurlijk 

niet de enige bevoegde overheid in Brussel. Is er afstemming, is er overleg met de 

andere overheden in Brussel zoals de Franse Gemeenschap? De N-VA-fractie is 

voorstander van het nemen van de eigen verantwoordelijkheid in Brussel. Daarom 

wil de spreker ook weten wat de partners in Brussel gedaan hebben en hoe de 

middelen afgestemd worden op de noden. Het is niet wenselijk dat organisaties 

tweemaal langs de kassa passeren. De stad Brussel bijvoorbeeld vindt het nodig 

om partners te steunen, het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest ook. Dat laatste is 

merkwaardig. Het BHG heeft ook een fonds opgericht van 2 miljoen euro dat pre-

mies tot 200.000 euro uitreikt aan organisaties die aan bepaalde voorwaarden vol-

doen. Als er geen bevoegdheidsoverschrijding is, worden er dan afspraken 

gemaakt? Organisaties moeten ondersteund worden, maar iedereen heeft het 

moeilijk. Het kan niet de bedoeling zijn dat organisaties die de weg kennen naar 

de overheid, verschillende keren langs de kassa gaan.  

 

Kan de minister toelichting geven over het overleg met de VGC? Voor de VGC gaat 

het om 800.000 euro bijkomende middelen en de rechtstreekse ondersteuning van 

de VGC ten bedrage van 3,17 miljoen euro. In tegenstelling tot Hannelore Goeman 

vindt Karl Vanlouwe dat er goede afspraken gemaakt moeten worden over de be-

steding van de middelen voor de VGC. Dat zorgt dat de middelen terechtkomen bij 

die organisaties die ze het meest nodig hebben.  

 

Kan de minister meedelen welke structurele partners er ondersteund zullen worden 

met de middelen van het noodfonds? Welke criteria worden gehanteerd om de 

middelen te besteden? Kan de minister een overzicht geven van de impact van de 

coronacrisis op de inkomsten en eventueel de uitgaven van de Vlaams-Brusselse 

instellingen? Heeft hij een zicht op de inspanningen die de Franse Gemeenschap in 

Brussel heeft gedaan? 

 

Uit het verslag van de Raad van de VGC blijkt dat Brussels minister Pascal Smet 

verheugd is met de 3,17 miljoen euro extra Vlaamse middelen voor cultuur, sport 

en jeugd. Hij deed uitschijnen dat het nog niet duidelijk is of dat via de algemene 

dotatie of de sectordecreten zal gebeuren. Voor N-VA moet dat via de sectordecreten 

verlopen. Pascal Smet wist ook nog niet hoe die extra middelen besteed zullen 

worden, eerst moet op gewestelijk niveau besproken worden hoe die 5 miljoen 

euro voor individuele kunstenaars besteed zal worden. Voor Karl Vanlouwe rijst 

hier de vraag over de noden. Minister Benjamin Dalle kan hier ongetwijfeld meer 

uitleg over geven. 

2.5. Annabel Tavernier 

Annabel Tavernier vraagt hoeveel laptops reeds vanuit de Vlaamse Gemeenschap 

geleverd zijn aan Nederlandstalige scholen in Brussel. Kan de minister meer zeggen 
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over de samenwerking tussen de Vlaamse Regering en de VGC daaromtrent? Zullen 

in de toekomst nog meer laptops verspreid worden? 

2.6. Antwoord van minister Benjamin Dalle 

De minister is verheugd over het grote draagvlak in de commissie voor de sterke 

band tussen Vlaanderen en Brussel en voor de grote investeringen van Vlaanderen 

in Brussel.  

 

Collectmet Deliveries, via het Brusselfonds gesubsidieerd voor de investering in 

elektrische fietsen, wordt ook gesubsidieerd door en is partner van de GGC. Via de 

GGC staan ze in contact met de OCMW’s. Via het netwerk van de OCMW’s wordt 

nagegaan welke doelgroep het meest behoeftig is en wordt het voedsel bedeeld.  

 

Volgens de cijfers van de VGC werden 1800 laptops via de scholen verdeeld en 438 

laptops via de jeugdorganisaties. De samenwerking verloopt goed met de VGC, die 

coördineerde voor de scholen. De scholen en jeugdorganisaties worden eigenaar 

van de laptops; het is dus geen schenking aan de jongeren. De laptops blijven ook 

de komende jaren ter beschikking. De finaliteit van de 438 laptops via de jeugd-

organisaties is niet puur gericht op vrije tijd. De bedeling via de jeugdorganisaties 

is gebaseerd op de vaststelling dat heel wat kinderen en jongeren onvoldoende 

bereikt worden via de scholen. In sommige scholen wordt tot 30 procent van de 

kinderen onvoldoende bereikt via afstandsonderwijs, ondanks zeer grote inspan-

ningen. Bedoeling is om via het fijnmazige netwerk van de jeugdorganisaties ook 

een deel onderwijsondersteuning aan te bieden. Via het vrijetijdsaanbod wordt bij-

voorbeeld aan huistakenbegeleiding gedaan. Het netwerk van jeugdorganisaties 

die met kwetsbare kinderen en jongeren omgaan, zoals JES en D’BROEJ wordt 

gebruikt om een educatieve rol te vervullen. Laptops worden ter beschikking ge-

steld aan kinderen en jongeren die dat ook gebruiken voor onderwijstaken. De 

minister ontkent dus dat de laptops zomaar voor vrije tijd worden verdeeld. 

 

De hygiënepakketten in Vlaanderen staan in de presentatie onder de projectoproep 

Generatie Veerkracht maar ze maken er geen deel vanuit. De hygiënepakketten 

zijn een ondersteuning voor jeugdorganisaties (ook voor sport) en jeugdbewegin-

gen die door de coronamaatregelen en meer bepaald door het akkoord op 22 mei 

2020 over de voortzetting van de activiteiten tijdens de zomer een aantal extra 

kosten moeten maken. Het gaat over handgels, extra zeep, ontsmettings- en 

poetsproduct. Het gaat over 20.000 pakketten voor heel Vlaanderen, inclusief 

Brussel. Hoeveel pakketten precies naar Brusselse organisaties gaan, hangt af van 

de vraag. Tot nu toe werd twee keer een oproep gelanceerd via de website van De 

Ambrassade waarbij organisaties een aanvraag konden indienen. De toekenning 

gebeurt volgens het principe ‘wie het eerst komt, het eerst maalt’. De pakketten 

worden verspreid via het netwerk van De Ambrassade en via de koepels van jeugd-

bewegingen die actief zijn in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.  

 

Er was kritiek op het feit dat er aanvankelijk geen afhaalpunt was in het Brusselse 

Hoofdstedelijke Gewest. Het afhaalpunt in Asse is voor sommige inwoners van het 

BHG echter dichterbij dan het afhaalpunt in het BHG. Uiteraard is de minister te-

vreden dat er in samenwerking met de VGC ondertussen ook een Brussels afhaal-

punt is. Met deze twee afhaalpunten is er een goede dekking voor Brussel. Dertien 

afhaalpunten in heel Vlaanderen betekent dat men zich vanuit sommige plaatsen 

verder moet verplaatsen naar een afhaalpunt dan in Brussel. 

 

Er werd terecht verwezen naar het structurele karakter van de problematiek van 

de digitale bereikbaarheid van kwetsbare jongeren en kinderen. De minister neemt 

dit mee. De middelen van de projectoproep Generatie Veerkracht worden effectief 

ingezet in het kader van de coronacrisis en de naweeën ervan, vanaf enkele weken 

geleden tot 31 december van dit jaar. Het past wel in de visie over kwetsbare 
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kinderen en jongeren. In dat verband verwijst de minister naar het JKP, het Jeugd- 

en Kinderrechtenbeleidsplan. Daarin worden vijf prioriteiten naar voren geschoven 

waarvan er drie zeer belangrijk zijn in deze crisis: 

– mentaal welbevinden; 

– gezonde omgeving – ruimte voor jongeren;   

– vrijwillig engagement;  

– vrijetijdsbesteding voor iedereen zonder onderscheid;  

– mediawijsheid.  

 

De prioriteiten 1, 4 en 5 zijn zeer relevant voor de projectoproep Generatie Veer-

kracht maar ook voor alle maatregelen voor kwetsbare kinderen en jongeren in 

coronatijden.  

 

In de Brusselse, stedelijke context met kinderen en jongeren die op kleine opper-

vlakten wonen, vaak zonder tuin of buitenruimte, soms in een moeilijke thuissituatie, 

is dit mentaal welbevinden in coronatijden moeilijk te realiseren. De jongeren-

telefoon en chatlijn Awel hebben extra middelen gekregen: er was in die periode 

een verdrievoudiging van meldingen van intrafamiliaal geweld. 

 

Ook de vierde prioriteit, vrije tijd voor allen, komt in alle actiepunten van de project-

oproep Generatie Veerkracht aan bod. De minister denkt bijvoorbeeld aan de vrije-

tijdspakketten die door het Huis van het Kind in Brussel worden aangeboden.  

 

Voor mediawijsheid was aandacht via de verdeling van de laptops en de onder-

steuning bij het gebruik ervan, onder meer door het Kenniscentrum Mediawijsheid. 

 

Het was nu belangrijk op korte termijn snel te reageren met extra middelen. Alles 

bij elkaar geteld gaat het om een extra investering van veel meer dan 10 miljoen 

euro vanuit Vlaanderen in Brussel. De minister is het ermee eens dat een structu-

rele voortzetting bekeken moet worden. Het JKP is voor minister Benjamin Dalle, 

ook bevoegd voor Jeugd, het instrument om dat verder vorm te geven. 

 

Voor de details over de zomerscholen verwijst minister Benjamin Dalle naar zijn 

collega Ben Weyts van Onderwijs die beschikt over de meest recente stand van 

zaken. De minister is in ieder geval tevreden dat Brussel daarbij een vaste plaats 

kreeg. Voor studenten is er 1,5 miljoen euro extra voorzien voor de studenten-

voorzieningen, de zogenaamde stuvo’s, van hogescholen en universiteiten die dit 

volgens de noden kunnen inzetten. Andere vragen gingen over opvolging; een en 

ander zal de komende weken en maanden duidelijker worden. De minister wil hier 

later op terugkomen, na afstemming met zijn collega van Onderwijs Ben Weyts op 

basis van de meest recente informatie. 

 

De 3,17 miljoen euro via het noodfonds voor de beleidsdomeinen Cultuur, Jeugd 

en Sport is gebaseerd op de sectordecreten van 2018. Daar werden de verhoudin-

gen vastgelegd. Voor de beleidsdomeinen Cultuur, Jeugd en Sport werd een lan-

delijke strategie uitgewerkt, maar ook en misschien nog belangrijker een lokale 

strategie. Het jeugdwerk is per definitie lokaal ingebed en wordt vaak ook lokaal 

door gemeenten, steden of de VGC ondersteund. Voor de VGC zijn de sectordecreten 

richtinggevend, maar het is wel de bedoeling om die middelen via een aanvulling 

op de dotatie aan de VGC toe te kennen. Uiteindelijk zal de VGC beslissen hoe ze 

de middelen toekent, na afstemming met de minister. De minister overlegt intens 

met de drie betrokken collegeleden. Het is de bedoeling dat de initiatieven die de 

VGC neemt complementair zijn aan de initiatieven vanuit de Vlaamse Gemeen-

schap.  
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2,1 miljoen euro werd toegekend aan projecten vanuit de projectoproep Generatie 

Veerkracht. Hoe werden die projecten geselecteerd? De administratieve last voor 

indiening van de aanvragen was relatief beperkt. Er waren drie criteria voor toe-

kenning: 

–  de doelgroep kwetsbare kinderen en jongeren en ervaring ermee; 

–  inspelen op de specifieke context van corona, hetzij garanderen van het be-

staande aanbod in tijden van corona, hetzij nieuwe initiatieven ontwikkelen die 

inspeelden op de coronacrisis;  

–  in overeenstemming zijn met de financiële noden.  

De administratie heeft hierop toegezien.   

 

Het gevraagde bedrag was niet altijd identiek aan het geadviseerde bedrag. Van 

de aanvragen ter waarde van 15 miljoen euro werd er voor 7 miljoen euro positief 

geadviseerd. Er waren dus niet voldoende middelen binnen deze projectoproep om 

alle positief geadviseerde aanvragen te honoreren. Bij de toekenning werd een 

mathematische benadering gevolgd: de best gequoteerde initiatieven werden ge-

honoreerd. In concreto waren het de initiatieven die minimaal 45 op 50 kregen voor 

de tien gestelde vragen (quotering 0-5). Dat neemt niet weg dat er uitstekende 

initiatieven uit de boot zijn gevallen. De minister bekijkt momenteel hoe die in 

aanmerking genomen kunnen worden. Vandaar het grote belang dat de minister 

hecht aan de 3,17 miljoen euro voor Brussel en de 87 miljoen euro voor de Vlaamse 

steden en gemeenten. Hij heeft vorige week alle schepenen van Jeugd ontmoet; 

ook VGC-collegelid Pascal Smet voor Cultuur en Jeugd was vertegenwoordigd. De 

minister heeft hen opgeroepen om de projecten in de Vlaamse gemeenten en Brussel 

met die extra middelen te honoreren. Hij adviseert hen om de projecten die door 

de administratie Jeugd positief geadviseerd werden mee lokaal te ondersteunen 

met de 87 miljoen euro, voor de VGC 3,17 miljoen euro. 

 

Voor de verdeling van de 800.000 euro voor ondersteuning van Brusselse partners 

is het departement een methodiek aan het ontwikkelen, geactualiseerd aan de noden 

van die organisaties. Het gaat niet alleen over dalende inkomsten en uitgaven; dat 

zou pure schadebenadering zijn. Er werd ook een noodbenadering toegepast waarbij 

schade niet altijd voor 100 procent gedekt wordt. Het hangt ook af van eventueel 

aanwezige reserves en de stabiliteit van de organisatie. De finaliteit is ervoor zorgen 

dat geen enkele organisatie overkop gaat. Het gaat onder meer over BRUZZ, het 

Huis van het Nederlands enzovoort. Als het proces is afgerond stelt de minister voor 

om dit opnieuw in de commissie te bespreken. Vermits een aantal partners gemeen-

schappelijk zijn wordt ook daarvoor afgestemd met de VGC. De VGC heeft ook een 

aantal specifieke partners die zij subsidieert. 

 

Ook voor de toekenning van middelen voor cultuur werd een specifieke methodiek 

ontwikkeld. De minister van Cultuur Jan Jambon coördineert. 65 miljoen euro zal 

ter beschikking gesteld worden op basis van een behoeftenanalyse. De eventsector 

en de freelancers worden bijzonder geraakt in de cultuursector, maar ook in de 

mediasector. De minister verwijst daarvoor naar een belangrijk initiatief van mi-

nister van Werk Hilde Crevits. Samen met minister Crevits heeft minister Benjamin 

Dalle erop toegezien dat de compensatiepremie in het Vlaamse Gewest ook be-

schikbaar is voor freelancers in bijvoorbeeld de cultuursector of de mediasector. 

Als freelancers een omzetdaling kennen van 60 procent maakten ze aanspraak op 

een premie van 3000 euro op maandbasis; dat is nu verlengd met een premie van 

2000 euro op maandbasis. Het gaat om activiteiten in hoofdberoep; het is ook 

voorzien voor freelancers in bijberoep. De minister meent dat het Brusselse Hoofd-

stedelijke Gewest soortgelijke initiatieven genomen heeft, maar dat ze minder te-

gemoetkomend zijn voor freelancers en de eventsector dan in Vlaanderen het geval 

is. De minister concludeert dat het een gewestbevoegdheid is waarin hij niet kan 

optreden voor Brussel.  
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Karl Vanlouwe peilde naar het overleg met de VGC. De minister heeft al meermaals 

gewezen op initiatieven van de VGC, gezamenlijke initiatieven van VGC en Vlaamse 

Gemeenschap, en overleg met de VGC-collegeleden. Dat loopt goed. Het moet uiter-

aard geweten zijn als instellingen zowel vanuit het Vlaamse noodfonds en als de VGC 

ondersteund worden; dan moeten de uitgekeerde bedragen daarop afgestemd worden.  

 

Wat de Franse Gemeenschap betreft is er geen risico van overlapping, meent de mi-

nister. Grondwettelijk gezien is dat zelfs uitgesloten behalve misschien in enkele co-

communautaire aangelegenheden. De minister heeft regelmatig contact met Valérie 

Glatigny, minister van Jeugd en Brussel van de Franse Gemeenschap, de Fédération 

Wallonie-Bruxelles. Zij is sterk overtuigd van de banden tussen Wallonië en Brussel 

en neemt haar verantwoordelijkheid op. De minister denkt wel dat het Vlaamse 

noodfonds ambitieuzer is dan het noodfonds van de Franse Gemeenschap. Hij deelt 

het standpunt van Karl Vanlouwe dat de Vlaamse en de Franse Gemeenschap een 

gedeelde verantwoordelijkheid hebben ten aanzien van Brussel. Hij ziet daarvoor 

in minister Valérie Glatigny een partner. 

2.7. Hannelore Goeman 

Hannelore Goeman denkt inderdaad dat Vlaanderen een aantal goeie maatregelen 

genomen heeft om ervoor te zorgen dat de impact van de coronacrisis op organi-

saties en individuele Brusselaars zoveel mogelijk beperkt blijft. Het gaat wel om 

eenmalige middelen. De grote uitdaging is nu om de problemen die nu scherp wer-

den gesteld structureel aan te pakken en een relancebeleid in gang te zetten.  

 

De bedeling van hygiënepakketten is uiteraard een goed initiatief; het verbaasde 

de spreekster alleen dat de minister van Brussel en Jeugd geen specifiek afhaalpunt 

voor Brussel had voorzien. Ze is verheugd dat het ondertussen is rechtgezet. 

 

Hannelore Goeman is tevreden dat de 3,17 miljoen euro vanuit het noodfonds voor 

de VGC onder de vorm van een dotatie worden toegekend. Dat is naar analogie 

van de Vlaamse gemeenten. Uiteraard is haar fractie voorstander van overleg tus-

sen de VGC en de Vlaamse Gemeenschap over de bestedingen van die middelen.  

 

Het lijkt de spreekster absoluut nodig de optie vrij te houden om de middelen voor 

Generatie Veerkracht te verhogen. Ze zal dit blijven opvolgen. Voor de projecten 

die bij een eerste oproep uit de boot zijn gevallen verwijst de minister naar de VGC 

om hen op te vissen. Volgens Hannelore Goeman was het te verkiezen dat de 

oproep voor Generatie Veerkracht vanuit de Vlaamse Gemeenschap en de VGC 

samen was vertrokken. 

2.8. Karl Vanlouwe 

Karl Vanlouwe vindt het positief dat de minister contact had met de Vlaamse sche-

penen in Brussel. De Conferentie van de burgemeesters van Brussel bestaat offi-

cieel niet, maar recent werd het nieuwe politiereglement daar opgesteld om het 

daarna in de verschillende gemeenteraden te laten goedkeuren. Het lid zou graag 

een dergelijk overlegorgaan zien voor Vlaamse schepenen en OCMW-voorzitters, 

en – waarom niet – van de Vlaamse mandatarissen in Brussel. Het is opportuun 

om niet enkel met de uitvoerende mandatarissen maar met alle mandatarissen te 

spreken. Hij pleit voor een dergelijk overleg dat de minister zou coördineren, even-

tueel samen met het VGC-college. Het is goed dat de Vlamingen voor het lokale 

beleid in Brussel aan hetzelfde zeel trekken. 

 

Karl Vanlouwe is verrast te horen dat de middelen voor sport, cultuur en jeugd 

verdeeld worden op basis van de criteria in de sectordecreten, maar anderzijds wel 

in de dotatie terechtkomen. Deze discussie loopt al langer. Hij heeft er alle ver-

trouwen in dat de minister erover waakt dat het geld dat via de VGC wordt 
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toegekend aan bepaalde projecten daar ook terechtkomt. Het VGC-college kan 

daar niet volledig autonoom over beslissen, aldus het lid. Hij hoopt dat daarover 

afspraken gemaakt worden. Als Vlaanderen geld geeft in uitvoering van bepaalde 

sectordecreten moet het terechtkomen bij projecten die het nodig hebben, volgens 

prioriteiten van de Vlaamse Regering. 

 

Het valt Karl Vanlouwe op dat de openbare Nederlandstalige media in Brussel, na-

melijk BRUZZ dat enkel kan functioneren via Vlaamse subsidiëring, sinds de corona-

crisis een meertalige krant geworden is. In een editoriaal werd verklaard dat de 

Brusselaars goed geïnformeerd moesten worden. Is dit in overeenstemming met 

de beheersovereenkomst? Was die meertaligheid wel nodig? Hij kent geen enkele 

andere krant of omroep die tijdens de coronacrisis ineens meertalig geworden is. 

BRUZZ werkt met Vlaams overheidsgeld, het moet de band tussen Vlaanderen en 

Brussel versterken. Die doelstelling mag wegens de coronacrisis niet zomaar ineens 

gewijzigd worden. 

2.9. Antwoord van minister Benjamin Dalle 

De minister organiseert de verdeling van de hygiënepakketten niet. Het jeugdbeleid 

kan een beroep doen op sterke organisaties die dat in Vlaanderen en Brussel opnemen. 

De Ambrassade die het coördineert, heeft een oproep gedaan naar vrijwilligers. Een 

half miljoen euro middelen vanuit Vlaanderen, aangevuld met een half miljoen euro 

middelen van Colruyt, zijn specifiek bedoeld voor de aankoop van hygiënepakketten. 

De verspreiding ervan kost niets omdat het door vrijwilligers gebeurt. Op een eerste 

oproep naar vrijwilligers kwam vanuit Brussel onvoldoende respons. Toen werd samen 

met de VGC bekeken hoe dat kon worden opgelost en is er een Brussels verdeel-

centrum gevonden. 

 

Het is effectief de bedoeling om de middelen voor cultuur, jeugd en sport via de 

dotatie toe te kennen. Ook voor de Vlaamse steden en gemeenten gaat het om 

juridisch niet geaffecteerde middelen; inhoudelijk maakt het wel deel uit van het 

noodfonds en dient het voor cultuur, jeugd en sport. Zowel de ministers Jan Jambon, 

Ben Weyts als de minister zelf vinden het absoluut belangrijk dat in die drie sectoren 

op een goede manier wordt geïnvesteerd en dat de middelen naar die drie sectoren 

gaan. Het leek onverstandig om een strikte verdeelsleutel te hanteren, omdat het 

ook afhangt van de bestaande noden in die sectoren. Het spreekt voor zich dat de 

minister mee zal toezien op de wijze waarop de meer dan 5 miljoen euro (armoede-

middelen inclusief) besteed worden. Hij gaat ervan uit dat de VGC dat op een doel-

matige manier aanwendt voor respectievelijk cultuur, jeugd, sport en armoedebeleid. 

 

In het kader van het noodfonds werden 87 miljoen en 3,17 miljoen euro verdeeld 

onder de lokale besturen. De VGC moet net als de andere lokale besturen in aan-

merking komen voor die middelen. Daarom hebben de kabinetten-Dalle en -Somers 

gepleit voor die 3,17 miljoen euro voor de VGC. Het is niet consequent om dan te 

vragen dat de projectoproep voor een Vlaanderenbrede projectoproep als Generatie 

Veerkracht samen met een lokaal bestuur, de VGC, gelanceerd moet worden. Dat 

zou dan ook moeten gebeuren voor de driehonderd Vlaamse gemeenten. De mi-

nister is het niet eens met de opmerking van Hannelore Goeman. De projectoproep 

in het kader van Generatie Veerkracht houdt overigens voldoende rekening met 

Brussel. De minister vraagt consequentie van het lid. 

 

De minister deelt het standpunt van Karl Vanlouwe dat een weekblad als BRUZZ 

Magazine in eerste instantie gericht is op de Vlaamse Brusselaars of de Brusselse 

Vlamingen. De minister wil ook breder mikken, op iedereen die zich tot de Vlaamse 

Gemeenschap wendt, die zich in het Nederlands wil verdiepen. Soms is het waarde-

vol om andere talen te integreren om sterker te kunnen toeleiden naar het Neder-

lands. Het is een kwestie van strategie, veeleer dan van doelstelling. Naar 

aanleiding van de evaluatie van BRUZZ kan dit verder besproken worden. 
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De minister heeft niet uitsluitend de Brusselse schepenen van Jeugd ontmoet, het 

ging om de schepenen van Jeugd van heel Vlaanderen. Hij deelt het standpunt dat 

ook de Vlaamse mandatarissen in Brussel samengebracht moeten worden. Hij zal 

in eerste instantie de uitvoerende mandatarissen, schepenen en OCMW-voorzitters 

in Brussel, bijeenroepen. Het zou inderdaad ook nuttig zijn om alle mandatarissen, 

dus ook de gemeenteraadsleden en de OCMW-raadsleden in Brussel, bijeen te roepen. 

De minister is van plan dat te organiseren, samen met de VGC en de VVSG. 

2.10. Hannelore Goeman 

in verband met de oproep Generatie Veerkracht verduidelijkt Hannelore Goeman 

dat misschien beter van in het begin was nagedacht over een afzonderlijk traject 

op maat van Brussel, een gemeenschappelijk traject met de VGC. De minister is 

minister van Brussel en de VGC is tenslotte een unieke partner. Het is iets om over 

na te denken in de toekomst. 

 

 

Els AMPE, 

voorzitter 

 

Stijn BEX 

Jan LAEREMANS, 

verslaggevers 
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Gebruikte afkortingen 

BHG  (het) Brusselse Hoofdstedelijke Gewest 

CAW  centrum algemeen welzijnswerk 

COVID-19 ‘CO’ staat voor de virusgroep corona waartoe de ziekte behoort; ‘VI’ 

verwijst naar virus; ‘D’ staat voor ‘disease’; en 19 duidt op het jaartal 

waarin het nieuwe virus uitbrak: 2019 

GGC  Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie 

IBO  initiatief voor buitenschoolse opvang 

JES  stadslabo voor kinderen en jongeren in Antwerpen, Brussel en Gent 

JKP  Jeugd- en Kinderrechtenbeleidsplan  

LDC  lokaal dienstencentrum 

OCMW  Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn 

rvt  rust- en verzorgingstehuis 

stuvo  studentenvoorzieningen 

VGC Vlaamse Gemeenschapscommissie (van het Brusselse Hoofdstedelijke 

Gewest) 

VVSG  Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 

vzw  vereniging zonder winstoogmerk 

wzc  woonzorgcentrum 


